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[ Chapitre 4 : suites numérigues
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[\3124'0‘&;; +  température dans les capitales de différents pays un jours donné
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on considére la suite définie pour tout entier naturel n par Un=0,5n - 2

a- quel estle premier terme de la suite ? Donnersa valeur ?

i,_i PR - r:xﬁl;Uﬂ:hﬂ,Sy{O-i:"z—

b- Donnerles4 premiers termes de cette suite, avec leurvaleur.

Up - .0 U, =05xA- 2 20,5-2=2-15

UrL ':Olgxa-g. U'} ='D|SJ€.'}"2= ‘1;5—-2:-—0,5
- /1-‘?_ ==

c- Donnerlavaleurdu terme de rang 78

-II. heroms J‘CM\? 3% ok U"}E: ﬂ{g-,(?-g-...‘l: _}3 _2:3'.?

d- Quelest ’indicezdu 85°™ terme ?

Lo 35* ko vk Ao ke 4 nans 3y.
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on considére la suite définie pour tout entier naturel n par Un=0,5n -4
a- quelestle premier terme de la suite ? Donnersa valeur?

La Wtuuu ok Up: OSx0 -4 --%

b- Donnerles4 premierstermes de cette suite, avec leurvaleur.

Uﬂ_ - G|g“?-'[’l' = ‘ﬂ-—q '.'.'.-":5

U}: 0,Sx3-4Y:15- 4<-2,%
c¢- Donnerlavaleurdu terme de rang 76.
i kome Py FHok U, = 0,523 -4 =34

d- Quelest I'indice du 82°™ terme ?

in_ 5-214’(%\1 ok Ugjl

L 5 koo ok Lo tons L:.ru«na, 31
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11 [C] on consideére la suite (u,) définie par récur-

rence:
Ug=-— 4

pour tout entier naturel n, {

u“..',] - 0,5”,1 + 2 ’
1. Calculer uy, u, etu;.

2. Marquer sur un graphique les points représentatifs

de ugy, Uy, u; etu;.

12 O considere la suite (v,,) définie pour tout entier
Vo=— 1

na .
turel n par [ Vo1 ==V 42

1. Calculer v, , vy et vs.

2, Marquer sur un graphique les points représentatifs

de Vo, Vy,Vretvs.
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Suites arithmétiques

LY 1 an de plus? Le cadeau augmente de 5 euros!

La banque ARl fait a ses clients sur le point d'étre parents l'offre promotionnelle qui suit:
« Le jour de naissance de votre bébé, nous virons la somme de 20 € sur le compte que
nous ouvrons a son nom. A chacun de ses anniversaires, nous virerons sur ce compte une
somme égale au virement de l'année précédente, augmentée de 5 €. »

1. Quelle somme sera virée sur le compte de l'enfant a son premier anniversaire? a son
deuxiéme anniversaire 7 a son troisieme anniversaire ?

2. On considere la suite (u,,) définie par: uy = 20 et, pour tout nombre entier naturel n non nul,
u, est la somme en euros virée sur le compte de I'enfant le jour de son n-iéme anniversaire.
Reproduire et compléter le schéma et le tableau suivants.

'u‘ >u| ‘r;u > |u ...u' 3'u
.g 1 S 2 5 | “3 .5 4 n g n+1
Uy Uy u; uy u, us Ug u,

20 2s 20 3S 4o 4g So SS

3. Expliquer pourquoi tout terme de la suite (u,) est strictement inférieur au terme suivant.
Qu'en déduire sur le sens de variation de cette suite ?

A HM/‘M.,MW RNAAAAIANL Qa«%«»k nammmwﬁu =5e

............ U 30€
vaﬂ ........................................................................................... U3= 35€

3 Yown Kok me N Ul 45 dew U, S U U <UL
M(Um\m‘cmm " i
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" Pour chacune des propositions suivantes, dire si elle est 1 a0\ t
| vraie ou si elle est fausse, ol |
1.Les nombres 0; 1; 3 ; 4 sont, dans l'ordre, des termes 1y A0
— successifs d'une suite arithmétique. V= = o
- 2. i_es mI:-rnhrles —1I;ﬂ; ‘II - sclmt. dans I'Iurdrel-, des termes i I " i
| successifs d'une suite arithmétique. A O- LWW& .Uut‘u. 2 k Lruren
3. Les nombres - 0,6 ; - 0,1 ; 0,4 ; 0,9 sont, dans l'ordre, LS
- des termes successifs d'une suite arithmétique. ﬁ*‘llhkg | i- i jp\\} -

tnharke fgolla A donc [Un)erk o nike 3

m—tl‘ !l‘br.ﬂ;:n 0“5 .J\.m{ {
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25 @ On considére une suite arithmétique (u,) de
raison 5, telle que uy, = - 10, Calculer u,;.

CONSEIL

, — U
N.s 1

26 O, considére une suite arithmétique (w,,) de raison
~ 8, telle que w, = 15. Calculer ws et wg.

27 0o considére une suite arithmétique (u,) de raison
7, telle que ug = 23. Calculer us.

CONSEIL
Uy — Uy =23

28 0On considére une suite arithmétique (v,,) de raison
- 3, telle que vy = — 2. Calculer v;.

29 Calculer la raison d'une suite arithmétique (v,) telle
que vy =5etv,o=18.
CONSEIL
= 5 - Vip = 18

39 Caiculer la raison d'une suite arithmétique (w,)
telle que wyy,=—-5etw;s=-9.

3n Déterminer le sens de variation d'une suite arith-
métique, selon la valeur de sa raison a, pour :
a=-=15:a=01;a=-0,2;a=11;a=0.

32 péterminer le sens de variation d'une suite arith-
métique, selon la valeur de sa raison a, pour :
a=-4;a=05;a=-05;a=25.
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wﬂ_“ 365 —Jw*lf-

-1} 3

- A

" FF° (u,) est une suite arithmétique de premier terme u, et
de raison r. Pour chacun des cas suivants, donner la formule
explicite de la suite arithmétique.

luy=3etr=7.

[ 2. u,=0,5 et r=—0,6.

— |2 Une suite arithmétique est définie par son premier
" terme u, =10 et sa raison r=7.

— 1. Déterminer le dixi¢éme terme et le centiéme terme.

— 2. Méme question avec u,=-letr=1,5.

: E1* (u,) est une suite arithmétique. En utilisant la forme

explicite de la suite, calculer u, et u,, dans chacun des cas

suivants.

| 1.u,=25 et u,=43.

[ 3.u,=12 et u,,=17.
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- 33 |C Apres un ennui de sante, Martin décide de V-2 -2\ J -y
~ suivre un régime amaigrissant, qui doit lui permettre —b&" 0 SRR gl O
- de perdre régulierement 2 kg par mois. Son poids initial Ado
 est 100 kg. On pose v, = 100 et on note v,, le poids de
| Martin aprés n mois de régime. Y g,ta.a‘ 7} hM-L_’, A Kk e N
. Montrer que la suite (v,) correspondante est arithmé- ol
tique ; préciser sa raison et son terme initial. oA
B VFH-JI Fz’*iif'\:rqz
CONSEIL
Voir Exercice résolu 4 page 71. Q!ﬂf- Y
i [mr xercice résolu 4 page ] F‘:"\{-—-q'vm"l 3 &'u_% -V,
ok tonskorke, 4| ok foal 3 -0 Aaac (V) otk o ”ﬁn&&nm,..u-; b i Koee N, = 00
Tm_lmu-_l:‘_’h_('_w ' \J:_.,‘ - F +Mxn
L (Y
& N0 Fmy =)

V,-.-.I\\p_nig Tnﬂ Lxermatl
o

! ¢: A

- 34 Maxime attend impatiemment d’avoir 18 ans pour

- pouvoir donner son sang. Il prévoit de participer a

- 5 dons par an (c’est le maximum autorisé). On note u,

- le nombre de dons quil aura effectué le jour de ses

- 19 ans, u, le nombre de dons qu'il aura effectué le jour
' de ses 20 ans, u, le nombre de dons qu'il aura effectué

le jour de ses (18 + n) ans.

' Montrer que la suite (u,,) correspondante est arithmé-

| tique ; préciser sa raison et son terme initial.
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35 1 i . r . - .
Fin 2005, le nombre d'auditeurs d’une radio était @r Us D mondhe A wdibpns, AP T

de 2 millions. Depuis, ce nombre n'a cessé d’augmenter ‘ ‘
régulierement, de 10 000 par an.

Pour tout entier naturel n, on note u, le nombre d'audi- 5 w (2005+m) | Ao tﬂﬂ = 0,04 il
teurs fin (2005 + n). (2005) f;!,le{‘,n (Lo07) (RoSam) | (20t
Montrer que la suite (u,) correspondante est arithmé- || 19 VRLLNIYA Uuﬂn.; v -
tique ; préciser sa raison et son terme initial. )

ﬁj lJFw_g_AJAA Nran, 1‘. GBJQJN U.a:.-

-

&> U. U .o004 : Wiemce U - hk_f.&.al'whh:.!:

L~

et o] ) T Lkl 3 1 a

!

Aomc [‘Uﬂm&_cnﬂvmkfgk oo N = o0 J_LA;,‘; : 1 2,

ﬁmjml‘méw U,

A L3
"-‘.rm_:_L-I!' 1“;1 A LL“ = 1_ + 15\l DA M

Ton sotimgfe, om 2027  rngeedine Aoudikiuns pona U 2 2+ 00420 = 2,20 mnllin, = 2200000

36 Pour limiter la circulation dans sa ville, une mairie

loue des vélos a ses administrés, pour de petits dépla- |

cements. La premiére heure coite 0,50 €, puis chaque 1 + hﬂln h—”‘; Ml > Umﬂ

heure suivante est facturée 1 €. 0,50

Pour tout entier naturel n = 1, on note u, le montantde | @'a u.._ﬂ.rm_bu}: e U U o

la location d’un vélo pour n heures facturées. e U | -]
ST AT | T

Montrer que la suite (u,) correspondante est arithmé-
tique ; préciser sa raison et son terme initial.
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:
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£
+
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(Un) 2ok anithonclipe el nason 2= A ik A i hane U 2080

T kak o ¢ N, U

U__..- 0S0 + ( APy
= 9504 m-na
Uﬂ = m.-US

Bain 4 Dounes A H‘LBQLA[ u:ouﬂ

; Tu‘xi I i U= 4-0,5-350€,

b’ Une suite (u,) est telle que, pour tout entier naturel

N, Uy — U, —1,5=0. Montrer que la suite (u,) est arith-
métique ; préciser sa raison.

T meN U U oAs5=20

o U, U =15 ;L %MJL#M“—ML@M&—FTQB

B

#

M&M J:..:JliS,
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ALGORITHMIQUE - BOUCLES

Les boucles permettent de répéter plusieurs fois une partie d'algonthme.

I) BOUCLES « POUR » affsbetn de vanialle : mdabions

Ex : La somme des » premiers entiers .
0O —» o o -.g.at.: e~

frend ~odoan. O
1 [Varnables : » —0 A L.
2 s, i. n : entiers naturels »=z=0

3 |Début
4 0—s
5 Demander n
6 Pouriallantde 1 an :'_ g ~ .
. §FI—5 ¢ he—nak 5 o S
8 Fin pour ¢ A 4 5
9 , Afficher s 2 9 G
10 |Fin G 3 5
A0 4 S
: 5 )
Testons l'algorithme pour n =5 : ! 3
Juste aprés 'exécution de la ligne 7. on a :
il1]23]4]s A 31434445

s |1 ]13|6]10]15 p 4D
Affichage final : 15 b+ Y

N
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ﬁ i"j ALGO| compléter lalgorithme suivant et le
mettre en ceuvre sur tableur pour obtenir la liste des
termes de rangs 1 a 9 de la suite arithmétique (v,), de
terme initial v; = 0,7 et de raison a = - 3,9.

Classeu

B

Caller

&
<
7

A = o,

Police Alignement Mombre | Style ||Cellules

Fresse-papiers "

— |MCu;|| Imartl.u|HuanJFmillmnnéllmmlmuhaq@ - =5 X

A i =

E - &0-

—

- B

L
Edition

« Saisir les valeurs de v, et de a.
«Pournallantde 4.3 3. :
v, ;1 prend lavaleurv,+a;
afficherv,, .
Fin Pour.

G12

i £ |

gl

e b V.H__'ﬁ 4 & . Hﬁ
Fvaade & sdush damo B3: T Bz+d§)
Etan B3 nvero Le bo
AN o oo Boz BS 4 c§)
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Exercices de révisions

1) (U,) est une suite géométrique de raison g=2,1. Donner la forme récurrente de la suite.
2) (U,) est une suite géométrique telle que U,=3 et g=1,2. Calculer U

3) (V) est une suite géométrique de raison g=0,8 telle que V;=8,4 . Calculer Vg

4) (V,,) est une suite géométrique de raison g=1,6 telle que V,5=3,4. Calculer V,

5) (W,) est une suite géométrique telle que W,.=4,6 et W;3=3,7. Calculer la raison.

6) (T,) est une suite géométrique telle que T,, = 34 et g=1,1. Calculer Tys.

7) (R.) est une suite géométrique telle que R;=8,12 et ¢=0,76. Calculer Ry;.

8) (C,) est une suite géométrique telle que C,=6,05 et ¢=1,02. Calculer Cs.

9) (H,) est une suite géométrique telle que Hg = 4,32 et Hy = 2,27. Calculer Ia raison.

10) (U,) e st une suite géométrique telle que U;,=15et Us= 8,78. Calculer la raison.
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\ .
dukion : &

pst une suite géométrique de raison g=21. Donner |3 forme récurrente de 13 suite ;‘j U!

est une suite geome raison =16

S~
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$ géométrique de!rai mFL;;ngmmxﬁm_.gmw- Pon keuk mem U"‘M:Um Q}A
i telle que

{1:=3,4. Calquler \,,

ey
ne suite géométrigue telle que W, 74,6 et W,z33. 7. Calculer la raison. E') P w: ‘f\ﬁh\ " br.‘ - U:.:l‘ ql i
e suite géométrigue telle que T,; =34 et g=1, 1| Calauler Ty, P 2 A, -
= ]
| e suite ge'uql?tri:lue telle que R,=8/12 et g=0,7%. Calquler H;,.
’J 4
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) moa U ML =336
e suite géuinétric e te|le que Hy = #,32 et H, =|2,27. Ealcn.#er la rgison.
. - rd @b b
ine suite g métr-qu.netLrleq. U;.F15et Us= 8, 78. t:alc-.lJrla r3ison. - -
. ; 3 Ve — L\ Vo=\a108 = 84408 <43
s Y,
Vo oals 3% 24bens
Ay A5 u‘i’l’r‘_—‘l‘.’ PN ENRA & ZAAS N (Y
24

o
L%
-
u
=
ol
ra
—_
el
=
.
[}
=
P
l1
~
-~
=
=
3
=
Q

-}-m-k'mi“'a .tj:m’:nefﬂ

a
=
;
31' -
X E
o
»
?'T
3
2
-t
] ]
ol
: -5
¥

_’n i T‘ X m"r

p— .~

3) | Poakal me N ¢

4 "E'C.?‘r

v




16 janvier 2019_1STMGL1_cours chap4.gwb - 38/38 - 17 janv. 2019 08:28:05

[

29) P bpuk me & ok e tLT.L m¥

N

<
7
]
-ﬂlC
2,
—

L

llag J a;ﬂ_ A, = U L1"l-
b-]'l-'} Uf.‘.’

4
oy 5
L

awd}i
|

i I =)
1.87331337

C13+8.TEa 01T
1.87231357




